

# 京批台炒作大陸軍事威脅

## 重申堅決反對軍購 促勿損兩岸和平大局

日前台灣「國防部」副部長楊念祖在美國聲稱，如果大陸武力犯台，台方將攻擊大陸港口重要軍事目標。國台辦發言人范麗青對此回應指出，當前台海局勢是穩定的，兩岸關係也在不斷改善發展。在此新形勢下，台灣還有一些人不斷地炒作所謂大陸「軍事威脅」，煽動敵意對抗。這種說法不符合事實，也難以令人理解。

【本報記者馬浩亮北京28日電】

有關美國宣布對台軍售的問題，范麗青說，我們已經表明了堅決反對的嚴正立場，在兩岸關係不斷改善和發展的形勢下，我們敦促台灣方面不要再做在兩岸之間製造對抗、損害兩岸關係和平發展大局的事情。

### 台盼大陸排除軍事威脅

台灣陸委會28日表示，大陸對台灣的軍事威脅不減反增是事實，且國際社會關注已久，希望大陸「主動且徹底」地排除對台灣的軍事威脅。

馬英九日前在接受美國西東大學的榮譽教授楊力宇書面訪問時表示，目前兩岸在政治問題上仍然存在着歧見，開始商談政治爭議的條件並不成熟。馬英九

認為，對於兩岸的政治議題，台灣內部的共識不足，所以不會急着處理政治問題。范麗青對此回應表示，推動兩岸關係和平發展，符合兩岸同胞的根本利益，也是兩岸同胞的共同願望。推動兩岸關係和平發展，大陸向來是按照先經後政、先易後難、循序漸進的步驟來進行的。

### 紀念辛亥有助兩岸團結

近期兩岸各界都在舉行不同的活動，紀念辛亥革命一百周年。國台辦發言人范麗青此間指出，兩岸同胞共同舉辦紀念辛亥革命一百周年的活動，有利於促進兩岸同胞的交流，共同推進兩岸關係的和平發展，有利於團結兩岸同胞共同致力於振興中華。

范麗青說，辛亥革命集中反映了當時中國人民爭取民族獨立、振興中華的真切願望，是中國人民為改變自己的命運而奮起革命的一個偉大里程碑。孫中山先生始終致力於振興中華、追求國家統一的偉大精神，至今仍在激勵着兩岸同胞為之奮鬥。范麗青表示，大陸每年都會舉辦紀念辛亥革命的相關活動，今年尤其要舉辦隆重的紀念活動，來紀念辛亥革命一百周年。

此外，有島內媒體報道，親民黨主席宋楚瑜準備投入明年台灣最高領導人的選舉，可能會導致另外一



▲國台辦新聞發言人范麗青在例行新聞發佈會上回答記者提問 中新社

組不承認「九二共識」的候選人當選。范麗青對此表示，我們歷來對島內的選舉不予評論，從兩岸關係的角度來說，我們希望兩岸關係保持穩定發展勢頭，希望兩岸同胞共同維護兩岸關係和平發展大局。

要工作。據不完全統計，2000年至2010年，大陸各級台辦共受理各類台胞投訴、求助案件28215件，協調解決了24084件，結案率達85.4%。一些陳案、積案、較複雜的案件，我們也一直在積極協調處理。事實證明，台胞在大陸的合法權益依法能夠獲得有效保護。推動兩岸商簽投保協議是落實兩岸經濟合作框架協議的重要內容之一，我們對此一直持積極態度，目前雙方正加緊協商，希望早日簽署協議。

范麗青還表示，兩岸商簽投資保障協議的工作一直在進行，目前雙方已取得廣泛共識，簽署兩岸投保協議有利於保護台商合法權益，也是落實ECFA的重要內容，我們對此始終持積極態度。

### 樂見兩岸合建海底光纜

此外，有記者問，廈門一金門海底光纜的建設已經進入實質性階段，這將成為兩岸直接通信的首條海底光纜，請評價這將對兩岸通信產生哪些積極影響。范麗青認為，建設兩岸的海底直達光纜，有利於提升兩岸電信通信的品質和水準，也有利於為兩岸民眾提供更加優質的電信服務。希望兩岸電信業者廣泛參與、共同建設，推進兩岸海底直達光纜建設進程。

## 「沈案」背後有「黑手」 質疑投保協議執行力 台胞權益均獲有效保護

【本報記者馬浩亮北京28日電】針對台商沈柏勝日前在島內開記者會稱其在大陸的投資被侵佔一事，國台辦此間回應稱，此事已經結束，目前所出現的態勢，恐怕是有島內的政治勢力在背後操弄。

### 批島內政治勢力背後操弄

國台辦發言人范麗青說，最近台商沈柏勝在島內聲稱，自己在天津投資受騙。得知這個消息，我們十分重視。據天津有關方面詳細核查以後轉告，這是一起單純的經濟糾紛，已經調處完畢。

據介紹，沈柏勝曾經投資75萬美元，與合資方因為合同糾紛無法執行導致公司破產。天津市委、市政府高度重視這一事件，從維護台商權益出發，依法多方調處，當事雙方最終達成了和解。天津的合資方支

付給沈柏勝1600萬元人民幣，按當時的匯率，折合約246.15萬美元，這筆款項也已經分別於2011年的5月和7月分兩次全部匯到了沈的個人帳戶。沈柏勝本人收到這筆款項以後，多次以電話和短信的方式表示感謝。

范麗青說，這個事情應該說到此已經結束了。目前所出現的態勢，恐怕是有島內的政治勢力在背後操弄。

### 投保協議獲廣泛共識

對於有記者問，最近台灣島內有一種說法，稱台商在大陸被侵權案件大都沒獲得妥善解決，日後即使簽了兩岸投保協議，執行效力也會有問題。對此有何評論？

范麗青表示，有關說法完全與事實不符。保護台商合法權益是大陸各級政府和台辦高度重視的一項重



▲9月28日是中國先賢孔子2562年誕辰紀念日也是台灣教師節。當日清晨6時，台北市孔廟依循37項古禮舉行祭孔儀式 新華社

## 解決三大問題 台擬行募兵制

【本報訊】據中通社28日報道：廢除徵兵制，於2014年改為全面募兵制，這是馬英九角逐連任的政綱之一。台灣防務部長高華柱28日出席「立法院」會議時表示，軍方期待2014年推行全面募兵制的目標不變，但目前仍有三大問題有待解決：首先是《兵役法》需在「立法院」本年會期內完成修正通過；其次是「行政院」亦應完成配套措施；其三，政府在未來的財政預算案中可編列足夠預算以支付募兵制的兵員薪資。

高華柱說，若此三項問題都有效解決後，軍方於2014年就會實施募兵制。他表示，政府推動兵役制度轉型，須結合政府財政狀況，採取「先緩後增」的方式，逐漸增加志願役的軍人比例。他透露，軍方已策

訂《募兵制實施計劃》文件，現正向「行政院」申請相關配套措施的核定，並修正募兵制各項法規，兵役義務將從1年役期轉換為接受4個月軍事訓練。

### 提升軍方人力素質

高華柱表示，雖然美國國防部軍力報告書聲稱台灣若推動募兵制，恐影響整體防衛能力，但高華柱在會議上強調，政府推動在2014年完成募兵制的政策與目標「目前並沒有改變」；他說，軍方推行募兵制是希望優化軍方人事系統，透過招募優秀人才加入軍隊，使軍方的人力素質得以有效提升，以「質」的優勢

堅實整體戰力。

高華柱同時強調，台灣要全面實行募兵制，目前

需先着手解決法律、資源配套及軍費這三大問題，「若三大問題可如期解決，募兵制可望於2014年上路」。但他同時指出，由於募兵制要涉及的政策、資源配套很多，例如提高軍人待遇、完備退輔機制等（如協助退伍軍人就學、就業等），都將與現有的兵法制度有所不同。他認為，當「立法院」如期在本次會期內通過《兵役法》修正案，仍有待「行政院完備有關配套措施，及政府做出相應的財政預算，才可正式推動全面性的募兵制。

據了解，徵兵制與募兵制最大的差別，在於前者為義務性的，後者為志願性的。台灣目前的兵役制為「混合制」，軍官以募兵制下的職業軍人為主、士兵則以徵兵制下的常備兵為主。

## 台軍將升級「經國號」戰機

【本報訊】據中央社台北28日消息：島內空軍參謀長張惠榮28日表示，從2013年到2016年，將執行「翔展二號」計劃，對部署在台中清泉崗的56架「經國號」戰機進行性能提升。「立法院外交及國防委員會」邀「國防部長」高華柱列席報告業務概況並備詢，張惠榮針對國民黨立委張顯耀質詢時，做上述表示。

國民黨立委林郁方質詢時說，空軍預定進行的機隊新案，包括「F16A/B性能提升」、「翔展一號」與「翔展二號」預算需求超過新台幣2600億元，平均每年要219億元，未來幾年的「國防預算」勢必要增加。

高華柱答詢時表示，已向府院高層作非常詳細的相關預算需求說明，26日的會議中獲同意會設法滿足。

美國這次同意的軍售案中，包括聯合攻擊炸彈（JDAM），林郁方說，JDAM最遠只能在空中滑翔24公里，但中科院的「萬劍遙攻武器系統」本身就有動力系統，在空中飛行的距離超過100公里，是JDAM的好幾倍。

對林郁方詢問台製「萬劍遙攻武器系統」會不會因美方將出售JDAM，而延後、減少生產量，甚至停產。高華柱表示，萬劍和JDAM是兩個不同的系統，「JDAM不會影響萬劍」。



資料圖片

### 隔海觀瀾

隨着國民黨「馬吳配」和民進黨「英嘉配」對決的陣勢確定，台灣2012年大選的號角已經吹響。藍綠候選人近日均馬不

停蹄地奔向台灣各地進行造勢活動。值得注意的是，以往在大選中不受候選人青睞的大台中地區今年竟成為藍綠陣營爭奪的焦點。上周六「雙英」不約而同地在台中拉票，互別苗頭，硝煙瀰漫。尤其民進黨還罕見地在台中市舉行黨慶大會，宣誓搶攻中部票源，定調二〇一二年大選決戰台中台灣。

在往年的「總統」選舉中，候選人一般視台北縣，即現在的新北市，為選舉指標性地區，因為該市是台灣最大的行政區域，擁有三百多萬選民，若能穩住當地選情，有如一隻腳已踏進「總統府」。今年藍綠陣營也不例外，不僅把競選總部都設在新北市，而且所選位置也剛好是在對面，頗有「冤家路窄」的味道。不過，馬英九和蔡英文除了重兵駐紮新北市外，還把大量資源投放到大台中市。島內更有媒體指出，台中是明年大選另一個重要指標地區。可能有人會不解，台中應是藍營地盤，綠營最近頻頻猛攻，難道是什麼殺手鐗？

台中地區的政治光譜是藍大於綠，唯一例外就是一九九七年台中市長選舉，民進黨候選人張溫鷹以三萬票的微弱差距擊敗國民黨提名的洪昭男。四年後，正當他尋求連任之際，黨內卻另選人出戰，結果民進黨「雙雄」相爭，令國民黨候選人胡志強半路殺出，而且一幹就是九年。然而，國民黨在台中的執政優勢在去年的大台中市長選舉中卻響起了警號。「空降」台中參選的民進黨選將蘇嘉全僅以兩萬多票小輸「地頭蛇」胡志強，可謂雖敗猶榮，也點燃了民進黨重奪台中的希望之火。而蔡英文選擇蘇嘉全當副手雖是無奈之舉，但也看中了他在台中的吸票能量，並把台中的選務全權交給他。

蘇嘉全去年出戰台中完全是「無心插柳」，只因黨內沒人願啃台中這塊硬骨頭。作為一黨秘書長，蘇嘉全只好身先士卒，勇闖藍營地盤，在短短的幾個月時間跑遍了台中地區六百多個村，而且有些地方還去了兩次以上。蘇嘉全年輕力壯的鐵人形象確實為他拉了不少選票。相較之下，胡志強的執政優勢反倒成了包袱，警紀不振、治安敗壞令其聲望急跌。健康問題也困擾着胡志強，加上他不願請假，在忙公務的同時，所跑的行程就相當有限，有許多台中選民，都還沒見過胡志強本人，卻見到蘇嘉全來訪，心中已有定見。今年台中市一家夜店發生了九人死亡的嚴重火災，引發了外界對台中消防安全的疑慮。胡志強雖然逃過了被彈劾一劫，但國民黨在當地的聲望又因此而大受影響。而民進黨正是看到了國民黨的積弱之處，派蘇嘉全「二戰台中」，再發揮吸票效應。

到底台中「鹿死誰手」，未來幾個月是關鍵。胡志強去年最終守住了台中，足見國民黨在該地區根基之深，但台中市政若再發生重要事故，勢必影響馬英九的選情。屆時，蔡英文方面只要守株待兔，冷手便可撿個熱煎。

朱穗怡

## 邱毅揭蘇嘉全農地蓋豪宅

【本報訊】據中通社28日報道：國民黨立委邱毅28日舉行記者會，怒轟民進黨「副總統參選人」蘇嘉全，公然違法濫權，在屏東縣的公有農地上興建豪宅；而且在其父親去世14年後，仍以其父的名義承租農地，涉及偽造文書、圖利、貪污等罪。而蘇嘉全則回應稱，對於外界質疑他當屏東縣長時蓋農舍，這是子虛烏有，他蓋農舍時已經離開縣政府，並依照程序辦理；他還聲稱從政25年，至今沒有被起訴，「我曾在屏東大聲說，若沒有涉及任何圖利，我就退出政壇」。

邱毅28日利用在「立法院」司委會質詢的機會，向法務部長曾勇夫提出檢舉，他指出，早在2006年已有民衆檢舉，指蘇嘉全公然違法濫權，在屏東縣的公有農地上興建豪宅，但至今未有沒有任何改善。

邱毅還拿出4張空照圖指出，蘇嘉全的豪華農舍明顯違法，根據興建農舍相關規定，農地10分之1可以拿來蓋農舍，但其餘的10分之9則必須做農耕，但蘇嘉全的豪華歐洲式建築、噴水池，明顯佔地超過10分之1，違法的程度相當明顯。

農委會水保局長黃明耀表示，屏東縣政府曾到現場稽查，已經罰了6萬元（新台幣，下同），若仍未改善，可依法連續開罰6至30萬元，並要求拆除，否則「每查一次，就罰一次」。

## 綠營違規收獻金被罰20萬

【本報訊】據中通社28日報道：根據台灣「監察院」公布最新一期廉政專刊公布，民進黨因收受虧損公司包括潔生公司等捐贈的政治獻金，沒有依法查證或限期繳庫，民進黨政治獻金專戶中的新台幣100萬多元遭沒入，並被處以20萬元罰金。

蔡英文擔任民進黨主席後，家族成員都以行動力挺，除了兄姐以個人名義捐贈政治獻金給民進黨，潔生公司在2009年底也捐了100萬元給民進黨。

但「監察院」發現潔生是「前一年度有虧損」企業，依法例不能捐政治獻金，因此依法把潔生捐贈民進黨的100萬元沒入「國庫」，同時對民進黨開罰20萬元。

## 港警台北醉駕要女友頂包

【本報訊】據中通社28日報道：在香港執法的26歲交通警員馮×桂，前往台北旅遊時竟知法犯法。他於本月26日凌晨在台北疑因酒後駕駛與其他車輛碰撞，在當地警員到場調查期間，馮某竟自稱無業，更謊稱35歲女友蘇×臻才是肇事司機，但被撞車主揭破其謊言，兩人同因醉駕、串謀造假證供等不法行為被警方扣查。香港警方證實馮乃現役警員，並重申任何警務人員，無論在香港境內或境外違規，警隊都會嚴肅處理。

台灣警方方稱，馮某母親居於台灣，他經常來往港台兩地，26日凌晨和蘇女友在台北信義區夜店盡興而歸，他更自告奮勇駕車送女友返家，未料馮剛由車位駛出時，疑惑眼昏花，撞向停泊在前面車位的一輛名貴房車，該車司機恰巧在現場，要求馮某下車交代事件。有人疑問闖禍後，擔心影響工作，馬上與身旁女友互換座位，由蘇女下車向車主自稱為肇事司機，唯該車主不值兩人謠言連篇，決定報警，並向警員力證馮某才是「真兇」。